

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Сегодня эндоскопия – это не только бесконечно красивые изображения внутреннего мира человека, это не только колоссальные возможности лечебных вмешательств, которые вытесняют и изменяют взгляды на хирургию в классическом понимании! В современном мире эндоскопия – это еще и осознание всех последствий, которые могут возникать при выполнении лечебно-диагностических эндоскопических вмешательств. Именно на этом мы сделали акцент этого номера!

Для расширения кругозора мы подготовили материалы, которые помогут эффективно выстроить работу, с учетом наличия медико-юридических тонкостей. Вы сможете ознакомиться с процессом проведения судебно-медицинской экспертизы по материалу дела, актуальность которого возникла после проведения эндоскопического резекционного вмешательства. Рассмотрим важную тему, связанную с возможностью распространения инфекции при выполнении эндоскопических исследований. Ознакомим читателя с нормативно-правовым обеспечением качества и безопасности эндоскопических вмешательств. Детально обсудим спектр нежелательных явлений, которые могут возникать во время эндоскопии нижних отделов желудочно-кишечного тракта.

Учитывая, что современная эндоскопия уже немыслима без ультразвуковых исследований, мы разместили обзорную статью по основам представления об ультразвуке.

В журнале «Клиническая эндоскопия» всегда поднимаются современные вопросы, актуальные для профессионалов. Это наглядно демонстрируют и статьи по бронхологии, и наблюдения по эозинофильному эзофагиту, так часто встречающемуся в последнее время, и обсуждаемая проблема «молодеющего» рака желудка, и другие интересные эндоскопические случаи на страницах данного выпуска.

Лично для меня журнал клиническая эндоскопия – это не только трепетное отношение к людям, которые стояли у истоков его создания, к Филину А.В., Мяукиной Л.М., но и к энтузиасту, который на сегодняшний день возглавляет наш журнал – Беловой Г.А. Это всегда красивое глянцевое издание, которое является украшением моего рабочего стола!

Итак, давайте окунёмся в мир современной эндоскопии!

Желаю приятного чтения!

Бурдюков Михаил Сергеевич, д.м.н., врач-эндоскопист ММНКЦ им. С.П. Боткина ДЗМ – крупнейшего многопрофильного лечебного учреждения Москвы, председатель Ассоциации врачей-экспертов качества медицинской помощи, эксперт Федеральной службы Росздравнадзора в сфере здравоохранения РФ при осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности по специальности «Эндоскопия».



